

priznavamo, da tako vredjena šolska veselica, pri kateri se mladost pošteno razvedruje in v lepi naravi izobražuje, bolje ugaja šolskemu namenu, kakor pa taka, ki smo jo v začetku t. m. ravno tu videli z godbo in plesom.

— (*Imenovanja.*) Gosp. Luka Svetec gré iz Idrije za c. k. notarja na Brdo blizo Ljubljane, gosp. France Rapoc, bivši notarski koncipient v Mariboru, pa pride za c. k. notarja v Tržič. Gosp. Jožefa Stare-ta je c. k. nadsodnja v Gradcu imenovala za avskultanta na Kranjskem.

— Prve češnje smo dobili letos 3. maja, prve jagode 22. maja, in tudi še ta mesec dobimo — prvi civilni zakon. Kovač Jožef Šetina v gornji Šiški vzame Marijano Strukel-novo — kakor „Laib.“ pravi — ki ju bode okrajni glavar poročal.

— (*Gosp. fajmošter Blaž Potočnik v Št. Vidu nad Ljubljano*) je za antraksom na nogi nevarno zbolel. Bog daj, da se za naš narod mnogozasluženi starček zopet ozdravi.

— (*Deželna sodnija ljubljanska*) je 23. dne t. m. Jožefa Brnik-a, po domače Ritkarjevega iz Suhe blizo Loke, hlapca pri konjedercu in krčmarju Premozarju, zavoljo hudodelstva zavratnega umora obsodila na smrt.

— (*Dramatično društvo v Ljubljani*) je imelo svoj 5. občni zbor v nedeljo 26. dne t. m. Zbralo se je okoli 30 ljubljanskih družabnikov. Gosp. prvosednik Grasselli pozdravi nazoče, ter povdarja, da smemo zadovoljni biti z delovanjem dram. društva v preteklem letu. Pri vsem gospodarjenji vendar pri skromnih materialnih faktorjih, s katerimi mora delati društvo, ni bilo mogoče dosti prigospodariti, marsikaj potrebnega se ni moglo še omisliti ne. Težko zadela je društvo zguba odbornika g. Valentina Mandelca, enega najboljih in najmarljivejših prestavljalcev dram. del, in dolgo bo čutilo društvo to zgubo. Slavni zbor naj izreče svoje sožalovanje s tem, da se vzdigne. (Se zgodi.) Pri osnovanji našega društva pač sami nismo se mogli nadejati, da bode v 5. letu svojega obstanka že stalo tako krepko, da bode konkurent nemškega gledališča, potreben faktor našega socialnega življenja. Upajmo, da s krepko vsestransko podporo bode tudi v prihodnje čvrsto napredovalo na pričetem potu. Potem poroča tajnik gosp. J. Nolli, iz čegar poročila posnamemo sledeče: Iger izdalo je društvo letos 5, namreč 3 veče in 2 manjši v 4 vezkih (19—22.) v obsegu 28 tiskanih pol, med njimi s prvo ceno obdarjeno izvirno lirčno opereto „Gorenski slavček“. Drame, katerih je došlo za razpisana darila 11, je društveni odbor presodil ter izdelal o njih poročilo sl. deželnemu odboru. — Za dramatično učilnico se je tudi letos pridobila posebne zasluge domoljubna gospá Šolmajerjeva, ki se blagodušno in brezsebično trudila s podukom gospodičin. — Predstav je napravilo društvo v pretekli sezoni 25, izmed katerih je bila prva blagodejna, ker ves dohodek (v znesku 100 gold.) odločilo je društvo pogorelcem vižmarskim. Razen teh sodelovalo je pri besedi za stradajoče na Dolenskem in Notranjskem, in posamesni igralni družabniki so napravili še 6 predstav. Vseh slovenskih predstav je bilo tedaj od 16. septembra 1871. do 5. maja 1872. skupaj 32 v javnem gledališči. Zagrebško narodno kazališče je po prijaznosti gosp. intendanta dvornega svetnika J. Žigroviča posodilo dvakrat garderobo brezplačno za igri „Stepan Šubič in Juran in Sofija“. — V čitalnici sodelovali so nekteri igralci pri 2 predstavah. Garderoba in knjižnica se je pomnožila po nakupu in darilih; knjižica šteje 122 slovenskih iger v rokopisu, 64 tiskanih in 28 partitur

operet in spevoiger. Družabnikov šteje dram. društvo 387, namreč 2 častna, 8 ustanovnikov, 325 podpornih in 52 igralnih. Med igralci je bilo engažiranih 10, ostalim so se odločevale nagrade; brez nagrade je sodelovalo 10 igralnih družabnikov. Denarne podpore je dobilo društvo od veleslavnega deželnega zbora po odločeni subvenciji 2400 gold. Gosp. Ivan Hribar, uradnik banke „Slavije“, zavaroval se je na življenje pri banki „Slaviji“, tako, da po njega smrti dobí dram. društvo polovico zavarovalnine v znesku 500 gold., za kateri domoljubni čin se mu izreka najsrčnejša hvala. — Prošnji za podporo na sl. ministerstvo za bogočastje in uk in na kranjsko hranilnico niste imeli ugodnega vspeha.

— (*Naznanilo.*) Zavoljo procesije Rešnjega Telesa v predmestjih ljubljanskih je podpisani odbor za 2. junija namenjeni izlet v Litijo in Šmartno preložil na nedeljo 9. junija. Temveč pa se nadjamo, da se domoljubi udeležijo lepega izleta, ker oni dan se bode tudi odprla najmlajša čitalnica slovenska, — čitalnica v Šmartnem. Natančnejši program se razglasi kmalu.

Odbor „Sokola“.

— (*Velika koncertna soireja*) na korist kapelnika g. Schantelna bode v nedeljo 2. junija v čitalnici na novo odprtem vrtu in salonu. Program se razglasi na plakatih in vabilih. Ni treba tukaj naznanjati posebej, koliko je že storil g. Schantel, posebno pri gledaliških slovenskih predstavah, ker je vsakemu dobro znano; upamo tedaj, da bode čitalnični vrt ta večer prav dobro obiskan, v dokaz priznanja, katero smo dolžni možu, ki je veliko storil za našo reč na muzikalnem polji.

— (*Pobirki iz časnikov.*) „Tagblatt“ hoče, da bi mi tisti bāt, s katerim sta dva nemška profesorja unidan v Strassburg-u učenjaka Aufsessa po glavi bila tako, da je umrl, Strassburger „styl“ pisali! A ne „Tagblatt-e“! Kakor sta ona nemška profesorja „styl“ obrnila v „stiel“, tako ste tudi vi „Tagblattovci“ takrat v tolovajski pisavi z bātmi dr. Bleiweis-u in dr. Costi podtikali krivdo Jančeje dogodbe; tudi to je bil „stiel“, a ne „styl“; mi vas bodemo tedaj zmirom opominjali Strassburškega „stiela“ temveč, ker uboj v Strassburgu vam je le „bedauerlicher Vorfall“ in drugzega nič!!! — „Večni študent“ dunajski Stritar je na svitlo dal „sonete“, v katerih na veliki gaudium „Tagblattu“, „Laibacherici“, „Slov. Narodu“ in „Soči“ obdeluje „prvake“ slovenske itd. Nekdanja Keesbacherjeva „Thierfabel“ je bila veliko bolja, izvirna, Stritarjevi „soneti“ so le „pogreta rihta“, stokrat že prebavljana; edino to vrednost imajo, da so nov dokaz, da Keesbacher et Comp., Stritar et Comp. in pa „Tagblatt“, „Slov. Nar.“ in „Soča“ so le različna imena za isto stvar. Mi smo tega prav veseli.

Telegram „Novicam“.

Iz Zagreba 28. maja. — Danes izvoljena dva narodnjaka: v Koprivnici Spisić, v Križevcu Farkić; jutri vse druge volitve; naperi in strahovanje protivnikov neslišano; povsod vojaška asistencija.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Presvitla nadvojvodinja gospá Sofija, mati Njegovega Veličanstva cesarja našega, je včeraj umrla. Žalost velika.

— Iz državnega zbora nič posebnega novega. Zbornica poslancev je dognala nov kazenski postopnik. — Niti ministri niti ustavoverci ne vedó, kaj bi počeli s gališko resolucijo.